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Сь о годні ми маємо но вий За кон Ук раїни «Про за са ди
внутрішньої і зовнішньої політи ки» від 1 лип ня 2010 ро ку,
в яко му в ст. 11 заз на чаєть ся: Ук раїна як євро пейсь ка по -
заб ло ко ва дер жа ва здійсню ва ти ме відкри ту зовнішню
політи ку та праг ну ти ме співробітницт ва з усіма заінте ре -
со ва ни ми парт не ра ми, уни ка ю чи за леж ності від дер жав,
груп дер жав чи міжна род них струк тур [6]. 

Однією з ос нов них за сад зовнішньої політи ки виз на -
че но за без пе чен ня інтег рації на шої дер жа ви до євро -
пейсь ко го політич но го, еко номічно го, пра во во го  прос -
то ру з ме тою на бут тя член ства в Євро пейсь ко му Со юзі.
То му для Ук раїни, кот ра про го ло си ла свою не за лежність
і ста ла на шлях де мок ра тич них пе рет во рень і по бу до ви
пра во во го суспільства, член ство у Світовій ор ганізації
торгівлі (СОТ), Ор ганізації еко номічно го співробітницт ва
і роз вит ку (ОЕСР) та інших, по даль ша співпра ця з Євро -
пейсь ким Со ю зом, Євро пейсь кою асоціацією віль ної
торгівлі (ЄАВТ)  має стра тегічне зна чен ня, по за як євро -
пейсь кий век тор зовнішньої політи ки Ук раїни, особ ли во
співробітницт во з різни ми, пе ре дусім еко номічни ми, ор -
ганізаціями, є од ним із пріори тет них. 

2008 ро ку Ук раїна на бу ла член ства в СОТ. Сь о годні
Світо ва ор ганізація торгівлі ви ко нує функції ба га тос то -
рон ньої тор го вель ної уго ди для країн, котрі бе руть
участь у ній. Крім то го, во на є тим фо ру мом, де фор му -
ють ся тор го вельні відно си ни між країна ми в про цесі ко -
лек тив них об го во рень, пе ре го ворів й усу нен ня
розбіжнос тей. Приєднав шись до СОТ, Ук раїна, от ри ма ла
ре жим найбіль шо го спри ян ня та національ ний ре жим
для то варів, екс пор то ва них та імпор то ва них ук раїнсь кою
сто ро ною. Крім то го, на ша дер жа ва от ри мує за хист від
мож ли во го зас то су ван ня іно зем ни ми дер жа ва ми диск -
римінаційних по датків, ак цизів, мит них зборів. Вод но час
здо бу ває і низ ку пе ре ваг, у то му числі й політич них, що
підви щу ють рей тинг і прес тиж на шої країни, а та кож на -
да ють змо гу самій впли ва ти на роз ви ток ме ханізму
міжна род них відно син. Став ши чле ном СОТ, однієї з
найбіль ших і впли во вих міжна род них еко номічних ор -
ганізацій, Ук раїна діста ла мож ливість не ли ше бра ти

участь в но вих фор мах світо вих зовнішнь о тор го вель них
зв'язків, а й од но час но впли ва ти на їх фор му ван ня з ура -
ху ван ням своїх національ них інте ресів, їх про су ван ням
че рез пов ноп рав ну парт нерсь ку участь у фор му ванні
міжна род но го торговель но го ре жи му, який охоп лює де -
далі нові сфе ри й у перс пек тиві мо же по ши ри ти ся та кож
на взаємозв’язок торгівлі й еко логії, соціальні стан дар ти,
елект рон ну торгівлю [3].

Вступ Ук раїни до СОТ ство рив підґрун тя для по чат ку
пе ре го ворів сто сов но но вої уго ди з Євро пейсь ким Со ю -
зом, ос но вою якої ма ла ста ти зо на віль ної торгівлі. У ве -
ресні 2008 ро ку на Па ризь ко му саміті Ук раїна–ЄС сто ро -
ни дійшли зго ди, що це бу де уго да про асоціацію. У
зв’яз ку з підго тов кою но вої уго ди в червні 2009�го на
засіданні Ра ди з пи тань співробітницт ва Ук раїна–ЄС у
Брюс селі схва ли ли По ря док ден ний асоціації (ПДА). Цей
до ку мент наб рав чин ності 24 лис то па да 2009 ро ку шля -
хом обміну но та ми між дип ло ма тич ни ми відомства ми
Ук раїни та ЄС. ПДА замінив План дій Ук раїна–Євро со юз.
Він зна ме нує по ча ток пер шо го ета пу інтег рації Ук раїни
до Євро со ю зу, бо спря мо ва ний на імпле мен тацію май -
бутньої уго ди про асоціацію, склад ни ком якої ста не зо на
віль ної торгівлі.   

Як і інші до ку мен ти, ух ва лені Ра дою з пи тань
співробітницт ва, ПДА має ре ко мен даційний ха рак тер.
Йо го по ло жен ня мож на віднес ти до м’яко го пра ва, за -
сто су ван ня яко го з бо ку ЄС є найбільш ха рак тер ним для
ре гу лю ван ня на сам пе ред політич них відно син як все ре -
дині Со ю зу, так і в сто сун ках ЄС із третіми країна ми. Про -
те ПДА стає найбільш прак тич но зна чи мим се ред усіх до -
ку ментів, які виз на ча ють ос но ви співпраці Ук раїни та
Євро со ю зу. Він не має термінів ви ко нан ня. Ме тою йо го
ух ва лен ня є по лег шен ня імпле мен тації тим ча со вої, а
потім пов ноцінної уго ди про асоціацію між Ук раїною та
ЄС. Од нак зна чен ня зга да но го до ку мен та для на шої дер -
жа ви цим не об ме жуєть ся. Важ ли ва особ ливість ПДА:
хо ча він не містить по ло жень про мож ли ве член ство Ук -
раїни в Со юзі, за своєю сут тю до ку мент спря мо ва ний на
підго тов ку країни до ви ко нан ня політич них, еко номічних

Оль га ШПА КО ВИЧ, 
кан ди дат юри дич них на ук, 
до цент ка фед ри порівняль но го та євро пейсь ко го пра ва,
док то рант Інсти ту ту міжна род них відно син
Київсь ко го національ но го універ си те ту імені Та ра са Шев чен ка

Завдяки первинному членству України в ООН і подальшій
участі в деяких універсальних та регіональних організаціях
після здобуття незалежності всі зусилля нашої держави були
спрямовані на набуття членства в міжнародних організаціях.
Уже тоді українська зовнішньополітична доктрина привертала
увагу до того, що проголошенню курсу на набуття членства в
міжнародних організаціях має передувати глибинний аналіз
наслідків такого кроку й реалістична оцінка здатності України
реалізувати цей курс. Вона ж справедливо закликала до
усвідомлення того, яким критеріям треба відповідати, а також
який обсяг зобов'язань у сфері права слід на себе взяти, аби
стати повноправним членом світової та європейської спільнот.

Вступ Ук раїни до Євро пейсь ко го
Со ю зу: пе ре ва ги та перс пек ти ви
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і пра во вих умов всту пу до ЄС, що ух ва лю ють ся нині
Євро пейсь кою Ра дою.

ПДА скла даєть ся зі всту пу та трь ох розділів, у кот рих
виз на че но прин ци пи, сфе ри й інстру мен ти співпраці
сторін. У вступній час тині ПДА підкрес люєть ся: роз ви ток
відно син між Ук раїною та ЄС сприяє ство рен ню умов для
пе ре хо ду від співпраці до пос ту по вої еко номічної інтег -
рації й пог либ ле ної політич ної асоціації. 

На наш пог ляд, відок рем лен ня еко номічної інтег рації
від політич ної асоціації є штуч ним і ли ше вно сить плу та -
ни ну, спро во ко ва ну по зицією ук раїнсь кої сто ро ни у ви -
зна ченні но вих ра мок відно син Ук раїни з ЄС, в ос нові якої
ле жить політич на кон’юнк ту ра. Річ у тім, що се ред
західних кон цепцій роз вит ку інтег рації однією з
найвпли вовіших за ли шаєть ся кон цепція поділу про це су
еко номічної інтег рації на стадії, кож на з яких має
відповідні оз на ки й пе ред ба чає по даль ше її пог либ лен ня
та по ши рен ня на нові сфе ри. До та ких стадій відно сять ся
зо на віль ної торгівлі (ЗВТ), мит ний со юз, спіль ний ри -
нок, еко номічний со юз і пов на інтег рація. Інтег рація роз -
по чи наєть ся зі ство рен ня ЗВТ. Підпи сан ня уго ди про
асоціацію з ЄС, скла до вою якої є ство рен ня ЗВТ, оз на ча -
ти ме пе рехід до пер шої стадії інтег рації Ук раїни до Євро -
пейсь ко го Со ю зу. По за як інтег рація є склад ни ком
асоціації, не має сен су го во ри ти ок ре мо про еко номічну
інтег рацію й політич ну асоціацію в ме жах однієї уго ди.
Та кий поділ був би вип рав да ним, як би йшло ся про дві
різні уго ди. По зиція ЄС ґрун туєть ся на не доціль ності
підпи сан ня двох ок ре мих угод, що відповідає на явній
до говірній прак тиці Со ю зу. Оскіль ки ПДА є спіль ним до -
ку мен том, то в нь о му пев ним чи ном знайш ла своє
віддзер ка лен ня по зиція обох сторін.  

У ПДА підкрес люєть ся: Ук раїна як євро пейсь ка
країна має спіль ну з Євро пою історію та сповідує спільні
цінності ра зом із дер жа ва ми–чле на ми ЄС. Заз на чаєть ся
та кож, що но ва уго да про асоціацію має ство ри ти нові
інсти ту ти співпраці, пог ли би ти політич ну асоціацію й
еко номічну інтег рацію шля хом вста нов лен ня взаємних
прав і обов'язків. 

Се ред прин ципів співробітницт ва сторін у фор маті
но вих відно син ПДА ро бить на го лос на по вазі до за -
галь ної ме ти що до до сяг нен ня асоціації, до спеціаль -
ної ме ти що до по лег шен ня та підго тов ки ре алізації
уго ди про асоціацію, на за без пе ченні про зо рості,
спіль ної відповідаль ності сторін за ре алізацію ПДА,
до сяг ненні помітних ре зуль татів шля хом пос ту по вої
імпле мен тації прак тич них за ходів, спільній оцінці
імпле мен тації шля хом до повідей, моніто рин гу до сяг -
ну то го прог ре су [1].

До інстру ментів імпле мен тації ПДА відно сять ся обмін
технічни ми екс пер та ми й рад ни ка ми, успішним до сві -
дом і ноу�хау; на дан ня інфор мації, підтрим ка здат ності
до ство рен ня та роз вит ку інсти тутів, по ра ди що до гар -
монізації з пра вом Євро пейсь ко го Со ю зу [1].  

ПДА пе ред ба чає про дов жен ня політич но го діало гу,
за по чат ко ва но го Уго дою про парт не р ство та спів ро біт -
ницт во між Ук раїною та ЄС 1994 ро ку (УПС) і Пла ном дій
Ук раїна–Євро со юз 2005 ро ку. Ви ко рис тан ня політич но го
діало гу в ме жах ПДА тісно пов’яза но з ви ко нан ням на шою
дер жа вою стан дартів Ра ди Євро пи та ЄС. Політич ний
діалог спря мо ва ний на по си лен ня по ва ги до де мок ра тич -
них прин ципів, вер хо ве н ства пра ва, зап ро вад жен ня хо ро -
шо го уп равління, за без пе чен ня прав лю ди ни, бо роть бу з
ко рупцією. З цією ме тою, про во дя чи конс ти туційні й інші
ре фор ми, Ук раїна має вра хо ву ва ти ре ко мен дації Ве -
неціансь кої комісії Ра ди Євро пи, стан дар ти Євро пейсь кої
Хартії місце во го са мов ря ду ван ня, ре ко мен дації ОБСЄ та
Бю ро де мок ра тич них інсти тутів з прав лю ди ни. У сфері за -
хис ту прав лю ди ни на ша дер жа ва має за без пе чи ти імпле -
мен тацію Кон венції ООН про пра ва осіб з об ме же ни ми
мож ли вос тя ми й фа куль та тив но го про то ко лу до неї. З ме -
тою про тидії ко рупції Ук раїна має за вер ши ти ра тифікацію
Кон венції ООН про ти ко рупції та Кон венції Ра ди Євро пи з
криміналь но го пра ва про ти ко рупції, імпле мен ту ва ти

національ ний план дій про ти ко рупції у співпраці з
відповідни ми ор га на ми ЄС [1].

Поп ри те, що ПДА виз на чає об ме же ну кількість
пріори тетів, він не об ме жує фор ма ту на яв но го спів робіт -
ницт ва в рам ках інших діючих угод. Виз на чені у ПДА
пріори те ти ста нуть до пов нен ням до по ло жень Уго ди про
асоціацію між Ук раїною та ЄС, щой но во на на бу де чин -
ності. Вод но час після підпи сан ня Уго ди про асоціацію Ук -
раїна та ЄС здійснять масш таб ний пе рег ляд відповідних
час тин ПДА для виз на чен ня все о хоп но го пе реліку
пріори тетів дій.

В умо вах нинішньої зовнішнь о політич ної си ту ації
ме та Ук раїни – пе ре дусім еко номічне співробітницт во з
Євро пейсь ким Со ю зом, яке не обхідно ефек тив но та
швид ко роз ви ва ти. У зв’яз ку з цим ефек тив ни ми й ре -
зуль та тив ни ми ста ли відно си ни Ук раїни з Євро пейсь -
кою асоціацією віль ної торгівлі. На га даємо, ЄАВТ є зо -
ною віль ної торгівлі, що об’єднує митні те ри торії чо -
тирь ох євро пейсь ких країн, котрі не всту пи ли до Євро -
пейсь ко го Со ю зу, зок ре ма, Рес публіки Ісландія,
Князівства Ліхтенш тейн, Ко ролівства Нор вегії та Швей -
царсь кої Кон фе де рації. Зо на віль ної торгівлі за без пе -
чує країнам�чле нам ре жим віль ної торгівлі то ва ра ми та
пос лу га ми, а та кож га ран тує віль ний рух капіталів і
фізич них осіб. Сьо годні з ЄАВТ співпра цює ба га то дер -
жав Цент раль ної і Східної Євро пи та Се ред зем но мор’я.
По чи на ю чи з 1992 ро ку свої відно си ни з ЄАВТ фор -
малізу ва ло по над 20 країн. Уго ду про віль ну торгівлю з
ЄАВТ ук ла ли Бол гарія, Поль ща, Угор щи на, Чехія,
Латвія, що сприяє постійно му зрос тан ню об сягів
взаємної зовнішньої торгівлі. Про тя гом ос тан нь о го де -
ся тиріччя ЄАВТ ство ри ла роз га лу же ну ме ре жу угод про
віль ну торгівлю з країна ми Цент раль ної та Східної
Євро пи, ба сей ну Се ред зем но го мо ря, Азії, Північної та
Півден ної Аме ри ки, Близь ко го Схо ду, Аф ри ки. Це
співробітницт во ре алізуєть ся на двох рівнях. 

Пер ший пе ред ба чає ук ла ден ня двос то ронніх угод
про віль ну торгівлю. ЄАВТ ук ла ла уго ди про віль ну
торгівлю з Чилі, Ка на дою, Хор ватією, Ізраїлем, Йор -
данією, Ліва ном, Ма ке донією, Мек си кою, Єгип том, Ма -
рок ко, Па лес тинсь кою Ав то номією, Ру мунією, Сінга пу -
ром, Тунісом, Ко лумбією, Ту реч чи ною, Півден ною Ко -
реєю та Півден но�Аф ри кансь ким мит ним со ю зом
(ПАМС), який об’єднує 5 півден но аф ри кансь ких країн
(Ботс ва ну, Ле со то, Намібію, Півден но�Аф ри кансь ку Рес -
публіку та Свазіленд).  

Дру гий рівень співробітницт ва пе ред ба чає ук ла ден ня
ЄАВТ спіль них дек ла рацій про співробітницт во. Такі дек -
ла рації ЄАВТ ук ла ла з Ук раїною, Ал банією, Ал жи ром,
Сербією та Чор но горією, Пе ру й Тор го вель но�еко -
номічним со ю зом країн Ла тинсь кої Аме ри ки (МЕР КО -
СУР) та Ор ганізацією співробітницт ва країн Персь кої
зато ки. 

Стра тегічною ме тою діяль ності ЄАВТ за ли шаєть ся
лібе ралізація торгівлі з її най важ ливіши ми тор го вель ни -
ми парт не ра ми шля хом ук ла ден ня угод про віль ну
торгівлю та роз вит ку співпраці в рам ках СОТ. Ме тою ук -
ла ден ня та ких угод є ство рен ня для суб’єктів під приєм -
ниць кої діяль ності країн�членів ЄАВТ спри ят ли вих умов
дос ту пу до ринків країн ць о го регіону.

Ук раїна пос та ви ла за ме ту інтег ру ва ти ся до ЄАВТ,
розг ля да ю чи її як інстру мент інтег рації до Євро со ю зу.
ЄАВТ та Ук раїна підпи са ли 2010 ро ку Спіль ну дек ла рацію
про співпра цю. Пе ре го во ри що до уго ди про віль ну
торгівлю між чо тир ма дер жа ва ми ЄАВТ (Ісландія,
Ліхтенш тейн, Нор вегія та Швей царія) і Ук раїною бу ли
роз по чаті в Києві ще 21 квітня 2009 ро ку. Уго ду про ство -
рен ня зо ни віль ної торгівлі між на шою дер жа вою та
країна ми ЄАВТ бу ло підпи са но 24 черв ня 2010�го. Це
пер ша пре фе ренційна уго да Ук раїни після її всту пу до
СОТ у 2008 році [2].

Уго да про віль ну торгівлю є все о хоп ною, вклю ча ю чи
торгівлю то ва ра ми (про мис лові та сільсь ко гос по дарські
то ва ри, ри ба й інші морські про дук ти), пос лу га ми, інвес -
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тиції, спро щен ня про це дур торгівлі, умо ви кон ку ренції,
за хист прав інте лек ту аль ної влас ності та дер жавні за -
купівлі. 

Підпи са на Уго да про зо ну віль ної торгівлі з ЄАВТ спри -
я ти ме по даль шо му зміцнен ню еко номічних зв’язків,
торгівлі й інвес тиціям між обо ма сто ро на ми. Цей все о хоп -
ний до ку мент є важ ли вим кро ком у про ве денні уря дом
Ук раїни прог ра ми ре форм, яка має на меті по до лан ня не -
га тив них наслідків гло баль ної еко номічної та фінан со вої
ре цесії, за без пе чен ня віднов лен ня ста ло го роз вит ку
національ ної еко номіки.  Уго да є од ним з най го ловніших
здо бутків член ства Ук раїни у СОТ та збігаєть ся з євроінтег -
раційни ми праг нен ня ми на шої дер жа ви. Ефек тив на ре -
алізація уго ди спри я ти ме інтег рації Ук раїни до євро пей -
сько го еко номічно го, а от же й політич но го прос то ру. 

Окрім ць о го, Ук раїна ста ла пов ноп рав ним чле ном
Енер ге тич но го Співто ва ри ст ва після на бут тя чин ності з 1
лю то го 2011 ро ку Про то ко лом про приєднан ня Ук раїни до
Енер ге тич но го Співто ва ри ст ва. Він пе ред ба чає вклю чен ня
на шої дер жа ви до чис ла до говірних дер жав Енер ге тич но -
го Співто ва ри ст ва, графік імпле мен тації Ук раїною пра во -
вих норм Євро со ю зу у сфері енер ге ти ки, що охоп лює за га -
лом період до 1 січня 2018�го. Про то кол містить та кож інші
пе рехідні по ло жен ня дії До го во ру про зас ну ван ня Енер ге -
тич но го Співто ва ри ст ва на те ри торії Ук раїни, а та кож фі -
нан  сові зо бов’язан ня ос тан ньої що до здійснен ня нею
внесків до бюд же ту Енер ге тич но го Співто ва ри ст ва [2]. 

Як сто ро на До го во ру про Енер ге тич не співто ва ри ст во
Ук раїна от ри мує дос туп до внутрішнь о го рин ку елект ро -
е нергії та га зу Євро со ю зу та стає йо го пов ноп рав ним
учас ни ком. Вітчиз няні га зот ра нс по рт на й елект рич на ме -
режі ста ють час ти на ми євро пейсь ких, а це ви ма га ти ме
від на шої дер жа ви сис тем ної ро бо ти з підви щен ня
їхньої рен та бель ності та до сяг нен ня відповідності су час -
ним ви мо гам еко логічної без пе ки. Енер ге тич ний сек тор
Ук раїни функціону ва ти ме в рам ках за галь ної ре гу ля тор -
ної ба зи ЄС, що має за без пе чи ти про зорі ме ханізми фор -
му ван ня та рифів на енер го носії та дот ри ман ня пра вил
кон ку ренції й істот но спри я ти ме за лу чен ню інвес тицій в
енер ге тич ну га лузь. Це своєю чер гою відкри ває шлях до
ре алізації до мов ле нос тей між Ук раїною та ЄС з мо -
дернізації ук раїнсь кої ГТС. Але для ць о го не обхідно про -
дов жу ва ти послідов ну ро бо ту з по даль шої адап тації ук -
раїнсь ко го за ко но да в ства до відповідних норм Євро со -
ю зу. Крім то го, фор му ван ня спіль но го енер ге тич но го
рин ку між Ук раїною та ЄС об’єктив но по си лює по зиції
на шої дер жа ви в си ту ації мож ли во го тис ку на її енер ге -
тич ний сек тор з бо ку пос та чаль ників енер го ре сурсів. До -
го во ром та кож пе ред ба чаєть ся мож ливість взаємо до по -
мо ги між країна ми співто ва ри ст ва на ви па док зри ву пос -
та вок країна ми�пос та чаль ни ка ми.

Для гар монізації ук раїнсь ко го за ко но да в ства із за ко -
но да в ством пра ва Євро пейсь ко го Со ю зу в сфері енер ге -
ти ки Ук раїна вже прий ня ла го лов ний рам ко вий За кон
«Про за са ди функціону ван ня рин ку при род но го га зу» від
8 лип ня 2010 ро ку [2]. От же, приєднан ня на шої дер жа ви
до Енер ге тич но го Співто ва ри ст ва відкри ває для неї як
нові перс пек ти ви, так і нак ла дає серйоз ну відпо ві -
дальність у сфері ре фор му ванні національ но го енер ге -
тич но го сек то ру та за без пе ченні надійності пос та вок
енер го носіїв до країн Євро пейсь ко го Со ю зу.

Відно си ни Ук раїни з НА ТО зміни ли свій зовнішній
век тор, оскіль ки відповідно до За ко ну «Про за са ди
внутрішньої і зовнішньої політи ки Ук раїни» від 1 лип ня
2010 ро ку закріпле но по заб ло ко вий ста тус на шої дер жа -
ви, зак ла де но підґрун тя для фак тич ної зміни зовнішнь о -
політич но го кур су дер жа ви. Йо го ме та – закріплен ня
відмо ви від євро ат лан тич ної інтег рації [6]. Та кож у чер го -
во му Пос ланні Пре зи ден та Ук раїни Вікто ра Яну ко ви ча до
Вер хов ної Ра ди «Про внутрішнє та зовнішнє ста но ви ще
Ук раїни в 2011 році» заз на чаєть ся: по заб ло ковість розг ля -
даєть ся на шою дер жа вою як послідов на по зиція за хис ту
національ них інте ресів без участі у війсь ко вих со ю зах, що
ство рює не обхідні мож ли вості для роз вит ку парт нерсь -

ких, взаємо вигідних сто сунків із інши ми дер жа ва ми та
міжна род ни ми ор ганізаціями за всіма нап ря ма ми. 

По даль ше спiвробiтницт во Ук раїни з НА ТО у війсь ко -
вих га лу зях має на метi ви ко рис тан ня досвiду й до по мо -
ги НА ТО, дер жав�членiв i країн�парт нерiв Аль ян су для
ре фор му ван ня та роз вит ку Зброй них Сил Ук раїни, удос -
ко на лен ня ме ханiзмiв соцiаль но го за хис ту вiйсь ко во -
служ бовцiв, підго тов ку війсь ко вих кон тин гентів i вiд по -
вiдної інфра ст рук ту ри на шої дер жа ви для взаємодії з
НА ТО пд. час про ве ден ня спiль них ми рот вор чих, по шу -
ко вих i ря ту валь них опе рацiй [5]. 

Для співпраці з Ук раїною важ ли ве зна чен ня має
Стра тегічна кон цепція НА ТО, ух ва ле на на саміті в Ліса -
боні 19 лис то па да 2010 ро ку. Пе ре ду мо ви ви ник нен ня
пот ре би у новій Стра тегічній кон цепції скла ли ся під
впли вом та ких чин ників. У зв’яз ку з по я вою но вих заг роз
і здійснен ням опе рацій та місій під про во дом Аль ян су
уви раз ни ла ся кри тич на невідповідність ре су рс них мож -
ли вос тей і на яв них по тенціалів країн�членів у спро мож -
ності за без пе чи ти мир і стабільність там, де це не обхідно
для за хис ту сво бо ди й без пе ки членів НА ТО. На по до -
лан ня цієї проб ле ми спря мо ва на ши ро ко ма сш таб на
транс фор мація НА ТО у війсь ковій, політичній і струк -
турній сфе рах. Та ким чи ном, но ва Стра тегічна кон цепція,
що роз роб ляєть ся до 2020 ро ку, має виз на чи ти го ловні
ри си но вої без пе ко вої обс та нов ки, еле мен ти підхо ду
НА ТО до без пе ки, закріпи ти дов го ст ро кові цілі НА ТО, ха -
рак тер ор ганізації, її ос новні зав дан ня, а та кож на да ти
ре ко мен дації з по даль шої адап тації зброй них сил Аль -
ян су до по до лан ня но вих заг роз [4 ]. 

Ос нов ною міжна род ною ор ганізацією, в якій Ук раїна
ба жає на бу ти член ства, є Євро пейсь кий Со юз. Заз ви чай
при розг ляді країни–пре тен ден та на член ство в ЄС Євро -
пейсь ка комісія, крім інфор мації, на да ної са мою дер жа -
вою, вив чає та кож до ку мен ти інших міжна род них ор -
ганізацій, пе ре дусім Ра ди Євро пи, кот ра є виз на ним ав -
то ри те том зі вста нов лен ня конт ро лю за дот ри ман ням
стан дартів у сфері де мок ратії, вер хо ве н ства пра ва та
прав лю ди ни. Са ме зап ро вад жен ня стан дартів Ра ди
Євро пи у сфері де мок ратії, вер хо ве н ства пра ва і прав
лю ди ни слід розг ля да ти як го лов ний політич ний пріори -
тет дер жа ви та клю чо вий ме ханізм до сяг нен ня від по від -
ності Ук раїни пе ре дусім політич ним кри теріям член ства
в Євро со юзі. 

Мо лоді де мок ратії ма ють ши ро ко зас то со ву ва ти ме -
ханізми наб ли жен ня пра во вої сис те ми до євро пейсь ких
норм і стан дартів. От же, вся історія участі Ук раїни в
різних міжна род них ор ганізаціях є ста лим пра во вим
про це сом. Уря ди зміню ва ли один од но го, зміню ва ли ся
національні та міжна родні умо ви їхнь о го функціону ван -
ня, зміню ва ли ся їхні інте ре си у відно си нах зі зга да ни ми
ор ганізаціями, але са ма участь не при пи ня ла ся. Це дало
змогу Ук раїні в ціло му на ла го ди ти ме ханізм участі в цих
об’єднан нях. 

На на шу дум ку, пов ноцінна участь Ук раїни в міжна -
род них ор ганізаціях сприяє розв’язан ню проб лем
внутрішнь о го роз вит ку. Це роз ши рює та пог либ лює
міждер жав не спілку ван ня, до по ма гає про су ван ню
національ них інте ресів в інших країнах і вод но час до сяг -
нен ню цілей міжна род ної спіль но ти. 
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